

**15 октября 2023 года –
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА**

С профессиональным праздником - Днем работников дорожного хозяйства!

Дорогие коллеги, товарищи, друзья!

От имени Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства горячо и сердечно поздравляю всех дорожников с профессиональным праздником - Днем работников дорожного хозяйства!

Значение труда дорожников в экономической и социальной жизни страны трудно переоценить.

Промышленность, строительство, сельское хозяйство, торговля - ни одна из сфер экономической деятельности России немыслима без связующей сети автомобильных дорог. По ним в настоящее время перевозится более 81% грузов и 87% пассажиров.

В последнее время государством уделяется повышенное внимание развитию сети автомобильных дорог, созданию высокоскоростных транспортных коридоров.

Многokратно возросли объемы финансирования дорожного хозяйства.

Десятки тысяч километров российских дорог федерального, регионального и местного значения приведены в нормативное состояние. Во многих регионах продолжается напряженная работа по реализации Национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Это требует не только новых материалов и технологий, но и наличия квалифицированных кадров, действенного механизма их периодической профессиональной переподготовки в соответствии с изменяющимися современными требованиями производства.

Важнейшим фактором, который определяет мотивацию работы в дорожной отрасли, являются условия труда работников.

В текущем году вступило в действие новое Отраслевое соглашение по дорожному хозяйству на 2023-2025 годы, заключенное с участием Федерального дорожного агентства, Российского объединения работодателей в дорожном хозяйстве АСПОР, Российской ассоциации территориальных органов управления автодорогами РАДОР и отраслевого Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства. Это соглашение является сегодня главным социальным документом в отрасли.

Оно распространяется на подавляющее большинство дорожных организаций, работающих на территории Российской Федерации. Им

устанавливаются минимальные гарантии по занятости, оплате и охране труда работников, другие трудовые ориентиры. Отдельные разделы Отраслевого соглашения посвящены работающим женщинам и молодежи.

Реализация трудовых гарантий для работников, обеспечение безопасных условий их труда должны быть приоритетом для всего дорожного сообщества, ведь сохранение профессиональных кадров, высокий уровень их квалификации, внимательное отношение к нуждам и потребностям людей являются залогом высокопроизводительного труда, обеспечения требуемого качества дорожных работ.

Нет сомнения в том, что дорожники справятся с поставленными задачами, как и прежде, своим самоотверженным трудом сделают все возможное для сохранения и развития сети автомобильных дорог России.

Желаю всем дорожникам крепкого здоровья, достойного и безопасного труда, счастья и благополучия семьям, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

С праздником Вас, дорогие друзья!

С Днем работников дорожного хозяйства!

**Председатель Общероссийского профсоюза работников автомобильного
транспорта и дорожного хозяйства,
Член Общественного Совета при Министерстве транспорта Российской
Федерации**

**Владимир Ломакин
Октябрь 2023 г.**